

1957年10月1日创刊



2020年8月 29 星期六 < 庚子年 七月十一 > 36°C 27°C

习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
育新机 开新局

2020 新格局 新机遇 广州国际投资年会

相关报道见 A4

中国广州国际投资年会举行 总投资超5000亿 200多个重大项目集中动工

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员穗府信报道：8月28日上午，2020年中国广州国际投资年会暨重大项目集中签约动工活动举行。来自41个国家和地区的298家企业和机构负责人、驻穗领馆官员、省市有关单位负责人等400多名嘉宾参

加。全体会议上，举行了重点项目签约和集中动工活动。签约项目共266个，协议总投资额6540亿元，主要集中在总部经济、人工智能、数字经济、金融服务、冷链物流、文化旅游等领域，包括阿里巴巴新零售华南运营中心、百度系列项目等。集中动

工的重大项目超过200个，总投资额超5000亿元。

本次广州国际投资年会主题为“新格局·新机遇”，商界大咖云集。百度公司董事长李彦宏、TCL集团董事长李东生、融创中国控股有限公司董事会主席孙宏斌、德国采埃

孚集团中国区总裁汪润怡在全体会议现场发言，联合国贸易和发展组织投资企业和公司司长詹晓宁、中国欧盟商会主席伍德克、复星国际有限公司董事长郭广昌、美国美赞臣集团大中华区首席执行官睿恩达通过视频发言。

嘉宾们表示，广州是粤港澳大湾区发展的核心引擎之一，近年来不断优化营商环境，为企业发展创造了卓越的条件，对企业在广州发展充满信心，并表示将把握机遇，扩大在广州投资布局，实现合作共赢。

中新广州知识城将建“一核两心三区多园”

未来15年发展规划获国务院批复同意



中新广州知识城开发建设取得长足进展。通讯员供图

新闻管家
看新闻管家
知今日天下

商务部、科技部：
禁止出口限制出口
技术目录调整

8月28日，商务部、科技部调整发布《中国禁止出口限制出口技术目录》。商务部公告2020年第38号，以下简称《目录》。

《目录》调整先后征求相关部门、行业协会、界学界和社会公众意见，共涉及53项技术条目：一是删除了4项禁止出口的技术条目；二是删除5项限制出口的技术条目；三是新增23项限制出口的技术条目；四是将21项技术条目的控制要点和技术参数进行了修改。（据新华社）

台风“美莎克”生成对广东无直接影响

8月28日晚，今年第9号台风“美莎克”在菲律宾以东洋面生成。气象部门预计，“美莎克”移动路径并不指向广东，预计对广东无直接影响。

随着周中影响广东的风雨减弱，广东本周末将感受暑假“热辣尾巴”。截至28日19时，广东已有75个区域发出高温预警，广州市11个行政区均已发出高温黄色预警。（梁怿韬）

随着新冠病毒疫苗研发不断取得进展，近段时间，陆续传出“疫苗即将获批上市”“已有人接种疫苗”等消息，也不乏“短期内难以通过疫苗达到群体免疫”等警示声音。为此，记者采访了权威机构和专业人士——

疫苗研发到了哪一步？

记者从国务院联防联控机制了解到，我国4款新冠病毒疫苗已开启国际Ⅲ期临床试验，部分试验将在9月初完成首轮接种。

Ⅲ期临床试验是确定疫苗能否获



体验馆开馆首日小朋友体验茶叶制作流程 朱汉斌 摄 详见 A5

关键阶段！新冠疫苗部分Ⅲ期试验9月初首轮接种

批上市的关键研究，将真正验证疫苗安全性和有效性，需数千至上万人的样本量。据悉，已启动的Ⅲ期临床试验预计最快可在11月前获得初步数据。

由于目前国内疫情已得到有效控制，不具备大规模临床试验的客观条件，因此上述Ⅲ期临床试验均在海外进行。

据国家药监局副局长徐景和介绍，目前已共有5条技术路线、10款新冠病毒疫苗获批进入临床试验。

哪些人在紧急接种？

记者从国务院联防联控机制获

悉，我国已于6月24日批准《新型冠状病毒疫苗紧急使用（试用）方案》，批准2个疫苗用于紧急使用，并于7月22日正式启动新冠病毒疫苗的紧急使用。

哪些人在紧急接种？国家卫健委科技发展中心主任郑忠伟介绍，根据相关法规，紧急使用（试用）限于暴露风险高，且无法使用现行有效的防护措施实施防护的特定人群；对紧急使用疫苗的人群，仍不可掉以轻心，其他防护措施和手段不降低。医务人员、防疫人员、边检人员以及保障城市基本运行人员等特殊人群是紧急接种的对象，以此可

建立起免疫屏障，为社会运行提供稳定保障。

此外，据部分赴海外工作人员以及部分医务人员、市场工作人员也已紧急接种新冠病毒灭活疫苗。

打完疫苗能管用多久？

杨晓明介绍，中国生物的两款疫苗于4月陆续获批启动Ⅰ期、Ⅱ期临床试验，试验结果显示，接种两剂疫苗后，中和抗体阳转率均达100%。

这些抗体能持续多久？答案仍有待Ⅲ期临床试验的验证。

根据近日国家药监局药审中心

发布的《新型冠状病毒预防用疫苗临床评价指导原则（试行）》文件，对于新冠病毒疫苗的有效性专门提出：疫苗最好能提供1年及以上的保护，至少提供6个月保护。

能否与流感疫苗叠加？

据悉，新冠病毒疫苗未来有望实现与当季流感疫苗“二合一”，以简化接种流程。

但在新冠病毒疫苗尚未获批上市之前，不少专家呼吁加大流感疫苗的接种力度，以免形成新冠肺炎与流感的传染病叠加。（据新华社）

省委常委会召开会议
认真学习贯彻
《习近平谈治国理政》
第三卷出版座谈会精神
李希主持会议

职工医保制度将迎重大变革
门诊报销范围拟扩大
账户余额家人也能用

详见 A2

穆迪上调2020年中国经济增长预期

据新华社电 国际评级机构穆迪投资者服务公司日前更新其全球宏观展望报告，把今年中国经济增长预期从1%上调至1.9%，同时预计明年中国经济将增长7%左右。

报告称，中国第二季度工业生产和固定资产投资强劲回升，国内生产总值实际增长数据好于预期，据此上调今年中国经济增长预期。报告说，随着新冠疫情取得进展，民众回归工作岗位，可支配收入增加，市场消费需求将得以强化。

穆迪说，中国实际经济活动会逐步改善，但外部市场需求不振等因素可能对经济增长有所制约。

另外，报告预计，2020年二十国集团经济将萎缩4.6%，2021年将增长5.3%。报告表示，中国是二十国集团经济体中唯一能在今年实现经济增长的国家。



“不设置最低消费门槛” 应形成制度

在反对浪费、厉行节约的号召下，在浪费可耻、节约为荣的呼声中，广大市民、餐饮企业积极响应，这让人欣慰。

广东省消委会也迅速行动，近日联合全省消委会发出倡议：打造节约型广东餐饮，坚决制止“舌尖上的浪费”。倡议包含了诸多内容，比如应在经营范围内大范围张贴宣传语、指示牌，比如要建立点餐提醒制度、避免消费者因点餐过多造成浪费等等。这都是切中肯綮的及时之举。其中最具现实意义的，则当属“不设置最低消费门槛”。

设置最低消费门槛堪称餐饮业的顽疾，时不时引发一些消费纠纷。三五好友聚会，明明人数不多消费有限，若是想要个私密性稍好的包厢，往往被要求有最低消费，理由只有一个——“我们这里就是这样规定的”。

在绿色餐饮渐成风尚的今天，这样的“霸王条款”也是时候该寿终正寝了。我们相信大多数餐饮企业的自觉、自律，但不排除有少数企业唯利是图、置若罔闻。消委会的倡议，从本质上说并没有强制约束力，取消最低消费门槛，最终还需要依靠强制性制度约束。

好消息是，据新华社报道，商务部正会同相关部门研究制定制止餐饮浪费的相关政策措施，推动建立制止餐饮浪费的长效机制。相信最终出台的行业规范，当包含取缔设置最低消费门槛这一条款。



安倍晋三宣布
因健康原因辞职
日本任期最长首相
安倍政治遗产几何

回应挪威上周驱逐一名俄罗斯外交官
俄驱逐挪威外交官

详见 A6

责编/陆德洁 朱帆 美编/伍岩龙 校对/温瀚